



声声问候总关情

习近平夫妇昨看望澳门民众

(详见第四版)

省政府常务会议组织集体学法

审议通过《浙江省综合治水工作规定》

本报杭州12月19日讯(记者王国锋)今天,省政府举行第38次常务会议。会前,省长李强与副省长、省政府顾问、省政府秘书长等常务会议成员和列席会议同志,认真听取省法制办主任孙志丹解读《立法法》。

这是省政府领导首次在常务会议前集体学法。会前学法,也将成为省政府常务会议的新常态。省政府研究决定,今后,省政府常务会议建立集体学法制度。这是省政府学习贯彻党的十八届四中全会和省委十三届六次全会精神的重要举措。

对此,李强在“学法课”前开宗明义:强化法治思维。他说,在法治时代,看一个领导干部是否称职,很重要的一个方面就是看有没有法治意识、不具备法治能力、能不能坚持依法办事。省政府领导干部都要带

头学法守法用法,为深入推进依法行政、加快建设法治政府作出贡献。

会议审议通过《浙江省综合治水工作规定》。李强指出,各地各有关部门要按照省委的决策部署,高度重视、落实责任、科学施策,进一步提升治水工作规范化、制度化水平,保障“五水共治”依法、全面、深入、持续开展。该规定着眼于构建科学治水、依法治水、全民治水、长效治水的工作格局,要求各级政府制定治水规划或实施方案,明确工作目标、主要任务和责任,强化工作保障和责任落实;实施治水工作“河长制”,强化督促检查;同一流域相邻的有关市县府应建立治水协商协作机制,共同做好相关工作;综合运用经济、行政、法律等手段,形成有利于推动全社会力量共同参与治水、注重源头管控的治水工作机制。

省政府与中国铁塔公司战略合作

李强出席协议签署仪式

本报杭州12月19日讯(记者王国锋)省政府与中国铁塔公司今天在杭州签署战略合作协议。省长李强会见了中国铁塔公司董事长刘爱力并共同出席协议签署仪式。

李强在会见时说,当前浙江正在大力发展信息经济,对通信网络的需求不断提高,为中国铁塔公司与浙江开展合作提供了有利机遇。中国铁塔公司是加快电信业改革、提升通信基础设施共享水平的探索者,希望加大对浙江的投资,助力浙江信息化与工业化深度融合国家示范区建设。同时,通过整合各方资源,推动铁塔的综合利用,推动浙江城乡美化。刘爱力表示,愿以此次合作为契机,开展多领域务实合作,为浙江发展信息经济提供坚实的基

础保障。

根据战略合作协议,中国铁塔公司将加大对浙江移动通信基础设施投入,提升浙江移动通信网络的普遍覆盖水平;加大4G移动基站(铁塔)建设,为扩大信息消费的网络保障打好基础;统筹对接浙江三大通信运营商基站建设的需求,提升通信基础设施共享水平,提高资源利用效率;建立市场化合作机制,促进相关产业转型升级。此外,中国铁塔公司在引入民间资本实现混合所有制的组建过程中,同等条件将优先向浙江的民营资本开放。

会上,中国铁塔浙江公司揭牌成立,并与我省三大通信运营商签订了合作协议。朱从玖参加协议签署仪式。

电商营销大奖金麦奖揭晓

16个案例摘得桂冠

记者 李倩

本报杭州12月19日讯 下一个5年,电商如何利用新技术和新商业模式驱动创新?如何始终围绕个性化、多样化、差异化的消费新需求,培育自己的核心竞争力?在今天在杭举行的第二届金麦奖颁奖盛典暨中国(杭州)国际电商营销峰会上,300多个电商营销优秀案例或许能给电商行业一些启发。

本届金麦奖由杭州市政府、省商务厅、浙江日报报业集团主办,目的在于发掘并嘉奖年度电商最具营销实效案例,为电商企业提供突破瓶颈的策略,为传统企业提供切合电商的理想模式,被业内誉为“中国电商营销界的奥斯卡”。阿里巴巴、亚马逊中国、一号店、唯品会、海尔商城等知名电商平台代表及各类目卖家代表等2000多名嘉宾,以“下

一个五年”为主题,展开一段充满洞察力、创造力和想象力的“金麦”之旅。

6位明星在24小时内根据不同主题完成服装设计,品牌企业在现场竞拍服装款式,竞拍成功后立刻投入生产。这是东方卫视栏目《女神的新衣》独创的“边看边买”模式,展示了未来5年电商可能的营销之路。该节目与马克华菲“双十一”营销等其他15个案例一起摘得金麦奖桂冠。

《淘宝天下》5年前由浙报集团和阿里巴巴集团共同创造,经过5年蜕变,已从纸质新媒体转型为具有媒体内核的互联网服务公司。在颁奖盛典上,《淘宝天下》全国卖家理事会和电商经济研究院同时成立,加上之前成立的电商媒体研究院,《淘宝天下》已完成电商智摩的顶层架构。

新闻提要

美向台出售导弹护卫舰

中方向美提出严正交涉

》5版

浙江首届农民讲书大赛在杭决赛——

农家书屋故事多

》7版

绿城融创公布分手细节

宋卫平一方需支付融创逾60亿港元

》2版

夏宝龙在文艺工作座谈会上勉励全省文艺工作者

为时代增添文化温度艺术色彩

本报杭州12月19日讯(记者应建勇)19日上午,省委召开文艺工作座谈会。省委书记夏宝龙强调,全省广大文艺工作者要深入学习、深刻领会习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,坚持以人民为中心的创作导向,投身浙江改革发展生动实践,努力创作更多能够照亮人们精神世界的精品力作,为时代增添文化的温度和艺术色彩。

葛慧君、赵一德、郑建伟出席。会上,许江、麦家、茅威涛、鲍贤伦、徐永辉、翁仁康、殷安建、黄巧灵、曹昇等9位文艺工作者代表结合各自工作实际先后发言。

在认真听取大家发言后,夏宝龙指出,习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话,提出了一系列新思想、新观点、新论断,创造性地回答了事关文艺繁荣发展的一系列重大问题,为文艺工作树立了精

神灯塔,为文艺工作者确定了价值航标,为推动新时代的文艺繁荣发展吹响了前进号角,是指导当前和今后一个时期文艺工作和文化建设的纲领性文献。我们一定要深入学习、深刻领会,准确把握讲话的丰富内涵和精神实质,自觉把思想和行动统一到讲话精神上来。

在座谈中,夏宝龙与大家一起回顾了浙江文艺在历史上的辉煌成就。夏宝龙说,过去,一大批巨匠、巨作奠定了浙江文艺在全国举足轻重的地位。现在,浙江文艺发展面临着大好机遇,省委、省政府对文化文艺工作一贯重视,浙江文艺工作者具有高度的文化自觉和文艺担当,我们有信心继续保持文艺领先,为文化强国建设作出更大贡献。

夏宝龙强调,社会主义核心价值观是文艺的灵魂,广大文艺工作者要很好地融入创作之中,让每一部作品有崇高之美、信仰之美、有思

想深度、艺术高度,照亮人们的精神世界,给人以奋进的激情和前行的动力。要把爱国主义作为文艺创作的主旋律,使丰富的爱国主义精神养分渗透到全省人民的内心深处。要善于从中华优秀传统文化中汲取精华,创作出更多传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求的优秀作品。要把社会效益、艺术魅力放在首位,守住文艺的底线、道德的底线、法律的底线,让文艺创作经得起群众、历史和时间的检验。要自觉在创作中挖掘浙江精神,表现浙江精神,用浙江精神激发和释放全省上下的创业创新激情和活力。

夏宝龙指出,创作生产优秀作品是文艺工作的中心环节。艺术可以放飞想象的翅膀,但一定要脚踩坚实的大地。打造精品力作,要树立以人民为中心的导向,从人民群众的生产生活中发现闪光的智慧、

汲取创造的元素,与人民群众手拉手、面对面、心贴心;要敢于创新,不拘于一格、不形于一态、不定于一尊,以全新的艺术发现、艺术角度、艺术表现,增强作品感染力、影响力;要善于从浙江改革发展的生动实践中寻找创作灵感,通过更多更好的作品来讲好浙江故事。

夏宝龙强调,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。各级党委要加强和改进对文艺工作的领导,尊重遵循文艺规律,努力创造宽松、稳定的创作环境,切实改善文艺批评生态,不断加强文艺队伍建设,信任、支持、关心文艺工作者,特别是在精神上尊重文艺工作者,不断推动文艺事业繁荣发展。

省宣传文化单位和部分文艺创作生产单位主要负责人、各市委宣传部长、各领域文艺工作者代表等参加座谈会。

义乌-香港直飞啦

中外客商期待已久的义乌航空口岸12月19日正式开放,浙江中部有了第一条境外航线。当晚6时20分,首班义乌至香港航班CZ6045从义乌机场起飞,约2个小时后直达香港。今年10月13日,义乌机场航空口岸对外开放顺利通过国家验收,标志着义乌机场成为我省继杭州萧山国际机场、宁波栎社国际机场、温州龙湾国际机场之后,第四个对外开放口岸机场。

徐晓恩 王哲源 朱菁/文 龚献明/图



清泉奔流润浙闽

记者 俞佳友 施晓义 聂伟霞
县委报道组 陈传敏

怨声载道的酱缸河

庆元县竹口镇的位置很特殊,它与松溪县旧县乡相邻。庆元松源溪、安溪、竹口溪在竹口镇汇集,流至下游,称为松溪河。松溪河是福建省流域面积最大的河流,旧县乡岩下村是松溪河流经的第一个村庄,与竹口镇新窑村仅一桥之隔。

竹口镇在庆元的经济地位也很特殊。上世纪70年代后期,入驻竹口镇的庆元县造纸厂、染化厂、水泥厂被誉为“三朵金花”,上缴税收占全县收入的三分之一。但相继投产的3家企业都是高污染,工业废水直接排入竹口溪,给新窑村及下游的群众生产生活带来极大危害。

“记得当时的水是五彩的,有染化厂流出的红褐色污水,有造纸厂排出来的白色或黑酱色的水,常常散发着难闻刺鼻的气味。”82岁的

新窑村村民林传达回忆说。

失去了清洁水源,新窑村村民只有到一公里外的山上挑水喝。而在岩下村,家家户打井取水。这个360户人家的村子里,就有200多口井。

竹口镇政府保存的当年一份调查测试结果让人瞠目结舌:水中化学耗氧量超过国家标准22.7倍,挥发酚超标137.5倍……

接力治水不懈怠

“发展不能以破坏生态环境为代价。还松溪河以清清碧水,找回那份弥足珍贵的世代亲情。”从

1997年开始,庆元县委、县政府痛下决心,全面关闭了造纸厂、染化厂等污染企业,由此开始了历届党委、政府的接力治水。

整治过程中,庆元立足当地农林资源十分丰富的优势,“腾笼换鸟”发展生态工业,做好“一根竹、一支笔、一扇门”文章。“一根竹”就是发展壮大竹制品产业;“一支笔”即做大铅笔产业;“一扇门”乃大力发展竹木门产业。经过坚持不懈的努力,庆元工业成功实现转型升级。

今年我省全面铺开“五水共治”,庆元虽然是贫困县,但毅然投入1.66亿元,并明确要求全县“三公”经费压缩30%,全部用于“五水共治”。目前,已投资8000万元建起6.6公里长的防洪堤,关停17家采砂场,打造清洁河道,成为全省首批“清三河”达标县(市、区)。(下转第三版)

行进浙江 精彩故事 ⑥

记者“新春走基层”系列报道